## 湖北汉江水电开发公司招聘笔试题库2024

# 一、第一部分 言语理解与表达(本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

1、欧佩克(OPEC-石油输出国组织)对国际油价的影响往往是置于欧佩克是世界上最大的垄断组织这一隐含预设基础上的,而欧佩克的垄断性 又是基于欧佩克内部成员国行为的完全一致性假设而得出的结论。许多能源学者的研究都显示,事实上,欧佩克对世界石油市场和国际油价的 影响非常有限:就短期而言,欧佩克国家行为一致性程度与国际油价存在有限联系;从长期来看,欧佩克国家行为一致性与国际油价几乎不存 在联系。

下列说法与这段文字相符的是:

- A. 一般而言, 欧佩克国家的行为一致性程度较高
- B. 通常情况下, 欧佩克并非是国际油价的制造者
- C. 长期而言,世界石油市场和国际油价是趋于稳定的
- O. 欧佩克对国际油价的影响所基于的前提与现实不符

《正确答案》

В

《答案解析》

根据文段信息"事实上,欧佩克对世界石油市场和国际油价的影响非常有限"可知,B项正确,当选。

A项,"一致性程度较高"文段没有提及,为无中生有的表述,排除;

C项,"油价趋于稳定"文段没有提及,且与实际情况不符,排除;

D项,文段首句指出欧佩克对国际油价产生影响的前提是欧佩克内部成员国行为一致性假设,尾句指出欧佩克国家行为一致性程度与国际油价联系有限或不存在联系,即是强调欧佩克国家行为无论是否一致,都不影响油价,并没有从现实的角度否认这一前提,且D项表述过于绝对,排除。

故正确答案为B。

#### 【文段出处】《OPEC 石油输出国组织(欧佩克)》

2、对人说话要尽量和善,因为当你\_\_\_\_\_的时候,心情最糟糕的那个人就是你自己,尤其当对方对你不理不睬时,一切影响都会反弹在自己身上。

填入划横线部分最恰当的一项是()。

- CA. 凶神恶煞
- B. 深恶痛绝
- C. 恶语相向
- D. 穷凶极恶

《正确答案》

C

《答案解析》

由句意可知,横线处所要填入成语用来形容说话方式,且意思要与"说话和善"相反,"凶神恶煞"一般用来描述神情,"深恶痛绝"一般用来描述态度,"穷凶极恶"一般用来描述行为,只有"恶语相向"可用来形容说话方式。因此C项正确。

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- C A. 聚精会神 如何 或者
- B. 一本正经 居然 然而
- C. 心无旁骛 难道 不过
- D. 专心致志 是否 但

《正确答案》

D

《答案解析》

第一空,横线处所填词语搭配"研究",根据"将本体论的问题抛在了一边"可知,人们现在专心研究认识论,横线处所填词语应体现专心的意思。A项"聚精会神"指集中精神,集中注意力,C项"心无旁骛"形容心思集中,专心致志,D项"专心致志"形容一心一意,聚精会神,三者均能体现专心的意思,保留。B项"一本正经"形容很规矩,很庄重,与文意不符,排除。

第二空,根据文意可知,横线处所在句子应当是一个问题。A项"如何"和D项"是否"填入横线处可以构成一个问题,保留。C项"难道"填入横线处使所在句子为反问句,"外在世界难道可以认识?"即外在世界不可以认识,不是一个问题,与文意不符,排除。

第三空,横线前阐述普通人认为这根本不是一个问题,横线后阐述哲学家认为这是一个很大的问题,横线前后构成转折,D项"但"为转折标志词,置于此处恰当,当选。A项"或者"并不能体现转折关系,排除。

故正确答案为D。

### 【文段出处】《不可不知的1000个哲学常识》

**4**、近年来,人民不仅对物质文化生活提出了更高要求,而且在民主、法治等方面的要求日益增长,但更加\_\_\_\_\_的问题是发展不平衡不充分,这已经成为满足人民日益增长的美好生活需要的主要\_\_\_\_\_因素。

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- A. 现实约束
- B. 突出 制约
- C. 严峻 限制
- D. 突兀影响

《正确答案》

В

《答案解析》

第一空,根据横线前程度词"更加"可知,后文阐述的"发展不平衡不充分"的问题程度较重。B项"突出"指超过一般地显露出来,C项"严峻"指严重,两者均能体现程度较重,符合语境,保留。A项"现实"指合于客观情况,体现不出问题的程度较重,与语境不符,排除; D项"突兀"强调突然、出乎意外,"发展不平衡不充分"的问题并非是突然产生的,与语境不符,排除。

第二空,此处说的是"发展不平衡不充分"已经影响了"满足人民日益增长的美好生活需要"这一目标的实现。B项"制约"指甲事物本身的存在和变化以乙事物的存在和变化为条件,则甲事物为乙事物所制约,符合语境,当选。C项"限制"指规定范围,不许超过,如限制文章的字数,"发展不平衡不充分"并非限制了"满足人民日益增长的美好生活需要"的实现,不许其超出规定的范围,与语境不符,排除。

故正确答案为B。

#### 【文段出处】《十九大报告》

5、传统上,营销人员会将广告推向消费者,但广告原本的传播模式已逐渐被所谓的"窄播"取代。在窄播中,企业运用直接邮件或电话营销的方式,以找出对某一特定产品或服务感兴趣而且具有高度盈利能力的潜在客户。\_\_\_\_\_。企业在寄发广告之前,必须先获得客户的许可,特别是在电子邮件上,客户已经能够要求订阅或停止订阅电子邮件的广告。

填入划横线部分最恰当的语句是()。

- A. 将来,买方可以主动决定他们想看到哪些广告
- B. 这种广告是客户主动发起,并应客户要求而出现的
- C. 网络让消费者得以从价格的接受者转变成价格的制定者
- D. 企业可以运用这种资讯建构起客户区隔,再为不同的区隔发展出适当的产品和服务

《正确答案》

Α

《答案解析》

A项正确,文中首先提到"窄播"模式是"营销人员将广告推向消费者",然后介绍企业在寄发广告之前必须先获得客户的许可。 "买方可以主动决定他们想看到哪些广告"与上文中提到的"潜在客户"与下文中的"广告"相衔接,而且"买方主动决定"与下文"客户已经能够要求"相呼应,衔接得当。

**6、"**天生我材必有用",这不是诗人\_\_\_\_\_\_,而是在怀才不遇的情况下,仍希望终有一日能大展宏图。填入划横线部分最恰当的一项是( )。

○ A. 妄自菲薄

- B. 妄自尊大
- C. 夜郎自大
- D. 无知妄说

《正确答案》

В

《答案解析》

"妄自菲薄"是指过分看轻自己,形容自卑。"妄自尊大"形容人狂妄地夸大自己,以为自己了不起,轻视别人。"夜郎自大"比喻骄傲无知的肤浅自负或自大行为。"无知妄说"是指没有根据、不合实际的虚妄的话。题中强调诗人的宏伟抱负,且是一个否定句,"妄自尊大"更合适。因此B项正确。

7、宋体起源于宋代雕版印刷业兴盛时通行的一种印刷字体,在现代印刷中主要用于书刊或报纸的正文部分。宋体字特别工整,笔画横平竖直,横细竖粗,棱角分明,字形方正,结构严谨,整齐均匀,有极强的规律性,从而易认易读,让人在阅读时有一种舒适醒目的感觉。宋体字虽然很美观,但它因为均匀统一,加之带有装饰性在里面,还具有雕版印刷及木板刀刻的韵味,人们徒手用毛笔难以书写出来,无法表现个人的情感,所以,它不属于书法艺术的范畴。

上文没有提及宋体字的()。

- A. 名称由来
- B. 笔画特征
- C. 应用范畴
- OD. 审美缺陷

《正确答案》

Α

《答案解析》

A项, 文段并未提及宋体字的"名称由来", 无中生有, 当选;

B项,根据"宋体字特别工整,笔画横平竖直,横细竖粗,棱角分明,字形方正,结构严谨,整齐均匀,有极强的规律性,从而易认易读,让人在阅读时有一种舒适醒目的感觉"可知,文段提及了宋体字的"笔画特征",排除;

C项,根据"宋体起源于宋代雕版印刷业兴盛时通行的一种印刷字体,在现代印刷中主要用于书刊或报纸的正文部分"可知,文段提及了宋体字的"应用范畴",排除;

D项,根据"人们徒手用毛笔难以书写出来,无法表现个人的情感,所以,它不属于书法艺术的范畴"可知,文段提及了宋体字的"审美缺陷",排除。

本题为选非题,故正确答案为A。

【文段出处】《宋体字的由来,为什么叫宋体?》《宋体字(中国宋朝发明的一种汉字印刷字体)》

8、与其它生命形式一样,适宜、稳定的自然环境,是人类文明得以存在和延续的重要外部条件,纵观地球生命的进化史,仅仅由于温度、水汽循环或者氧气含量的变化超出了当时地球生命的承受范围,就造成了四次生物大灭绝事件。我们人类的形成历史仅有500万年,在此期间,虽然没有发生过像前四次生物大灭绝那样剧烈的环境变化,但是作为文明程度日益提升的人类,即使拥有了其它生物无法比拟的改造环境能力,却仍然在适应环境上表现出了极大的弱点,比如对温度的耐受性不高、对光照十分敏感、容易因环境的变化引发各种疾病等等,可以说人类在大自然面前仍然非常脆弱。

这段文字主要说的是:

- A. 人类文明的发展是个漫长的过程
- B. 人类文明的形成与存在并不容易
- C. 自然环境是人类文明存在的基础
- O D. 人类将面临着大自然的严峻考验

《正确答案》

В

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/55613103112">https://d.book118.com/55613103112</a>
5010044